

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2023年3月20日

星期一

农历癸卯年二月二十九

中共乐山市机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第11903期

LSCB 乐山市商业银行



新年存定期，就到乐山市商业银行

定期存款 年利率1.70% - 4.05%

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

期限丰富 支取灵活 存款有保障

\*产品详询乐山市商业银行各营业网点 或拨打96811



总编辑：王大强 值班编委：王英浩

乐山城区天气预报：白天到晚上阴，有分散小雨 风向：偏东风1级 气温：12℃-18℃

## 抢抓春光 奋战开局

### ——我市全力以赴拼经济搞建设综述

■记者 张清

#### 项目投资拉动 稳固经济增长

3月的嘉州大地，各类重点项目建设现场，热火朝天的建设场景迸发着生机和活力。

基础设施项目大干快上。乐山机场进场道路加快施工，民航部分打桩工程全面展开；仁沐新高速沐川至新市段、峨汉高速、成乐高速扩容、乐西高速等项目加快建设；老木孔航电枢纽已基本完成金沙天然气管线迁改主体工程；龙溪口航电枢纽11孔泄洪闸建设基本完成……今年以来，全市交通运输重大项目已累计完成投资16.5亿元。

产业项目“多点开花”，加速形成新的增量。工业投资持续发力，加快推进永祥能源科技一期12万吨高纯晶硅、健为万禾华香等在建项目建设；新开工牧业农业20万吨饲料生产加工基地、希尔功率半导体器件封装等8个项目；新竣工庄大新型建筑材料等5个项目。1至2月，全市完成工业投资增长9.8%。峨眉山市瑞德青春、悦榕庄酒

店、南山里等重点文旅医康养项目，乐山大佛景区南游客中心等扩容提质工程加快推进。1至2月，全市完成文旅项目投资21.4亿元，完成年度计划投资19.62%，超时序进度2.95个百分点。

市发展改革委相关负责人介绍，今年以来，我市通过举行2023年第一季度重大项目现场推进活动暨视频调度会、“重大产业项目提升年”项目投资和重大基础设施建设专题会议，进一步明确项目投资目标任务、落实要素保障。制定印发《乐山市人民政府关于做好2023年乐山市重点项目工作的通知》《乐山市政府投资管理办法》，完善重点项目推进和投资运行月度考核机制，确保项目投资开好局、起好步。

确定发布我市重大项目300个，涵盖新开工项目107个，续建项目156个，加快前期37个，总投资6014.8亿元，年度计划完成投资732亿元，1至2月完成投资117.1亿元，年度投资完成率16%。22个单独考核我市的省重点项目，目前全部按时序加速推进。

#### 赶订单忙生产 工业支撑强劲

连日来，位于中国绿色硅谷核心区的五通桥新型工业基地内，企业生产、项目推进、园区建设等开足马力、如火如荼，处处是热火朝天的忙碌景象。

在永祥多晶硅、永祥新能源生产厂区，生产线日夜不停，各式自动化设备高效运转，高纯晶硅产品满产满销。与此同时，永祥能源科技一期12万吨高纯晶硅项目建设紧锣密鼓，预计今年6月底整个装置具备入料条件，今年9月建成投产。

乐山协鑫科技生产厂区内，一台台流化床连续作业，犹如小米粒一般的颗粒硅产品源源不断地出料。“乐山协鑫科技一期年产10万吨颗粒硅项目共分五套模块，已投产的4套2万吨模块满负荷生产，现有8万吨产能全部释放。预计今年3月底，第五套2万吨模块将正式投产，意味着一个项目即将全面建成投产。”乐山协鑫科技相关负责人介绍道。（下转第4版）

## 位列全省第二

### 1至2月 乐山实现网络零售额66.71亿元

本报讯（记者 张清）3月18日，记者从市商务局了解到，今年1至2月，乐山实现网络交易额99.79亿元，同比增长18.01%，位列全省第6位。其中，网络零售额66.71亿元，同比增长18.42%，位列全省第2位。在网络零售额中，实物型网络零售额19.31亿元、位列全省第4位，服务型网络零售额47.40亿元、位列全省第2位。

1至2月，乐山农村网络零售额48.28亿元，同比增长18.65%。其中，农村实物型网络零售额实现9.75亿元，占农村网络零售额的20.18%；农村服务型网络零售额实现38.54亿元，占农村网络零售额的79.82%。另外，农产品网络零售额4.67亿元，同比增长20.48%。

分地域看，1至2月，网络零售方面，峨眉山市、市中区和夹江县分别实现网络零售额40.65亿元、12.95亿元和6.69亿元，占比分别为60.93%、19.42%和10.02%，位列县

（市、区）前三。其中，实物型网络零售方面，峨眉山市、市中区和夹江县分别实现实物型网络零售额7.17亿元、6.92亿元和2.09亿元，占比分别为37.15%、35.86%和10.84%，位列县（市、区）前三。服务型网络零售方面，峨眉山市、市中区和夹江县分别实现服务型网络零售额33.48亿元、6.03亿元和4.59亿元，占比分别为70.62%、12.72%和9.69%，位列县（市、区）前三。

分行业看，1至2月，全市实物型网络零售中，食品保健、家装装饰和玩乐收藏居实物型行业前三，分别实现实物型网络零售额10.67亿元、2.25亿元和1.63亿元，占比分别为55.28%、11.66%和8.42%。全市服务型网络零售中，在线旅游、在线餐饮和休闲娱乐居服务型行业前三，分别实现服务型网络零售额29.89亿元、12.54亿元和1.41亿元，占比分别为63.05%、26.45%和2.97%。

## 全力以赴拼经济搞建设

### 乐西高速有新进展

## 两座桥梁开启“双机双向”架梁模式

本报讯（记者 宋雪）记者从中铁乐西高速公路有限公司获悉，3月19日，乐西高速公路SG3标石板滩大桥、学堂头中桥首片箱梁顺利架设，开启了大小里程“双机双向”同步架梁模式。至此，乐西高速公路SG3标正式拉开桥梁上部结构施工序幕。

记者了解到，此次架设的两座桥梁均位于我市沐川县内，其中石板滩大桥全长206米、预制20米预应力砼箱梁80片，学堂头中桥全长86米、预制20米预应力砼箱梁32片。

为确保首片预制箱梁成功架设，中铁乐西高速公路有限公司科学部署，组织参建方对预制箱梁“提运架”方案进行细致评审，有效防范遏制安全生产事故发生。SG3标项目经理部多次组织召开专题技术会及架梁推进会，反复推演施工过程，完善架梁施工组织方案，排查识别安全风险。同时，在工艺工法、人员机械、安全技术、质量控制等方面加强培训管理，落实责任、明确分工，最终圆满完成了此次架梁任务。



学堂头中桥首片箱梁顺利架设

受访单位供图

## 新时代新征程新伟业

### 贯彻落实2023年全国两会精神

## “数”游乐山 乐在其中

### ——乐山积极探索智慧文旅创新发展新路径新模式

本报讯（记者 付小惠 杨心梅）党的二十大报告指出，坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文化和旅游深度融合发展。当前，乐山正深入学习贯彻党的二十大精神和全国两会精神，抢抓成渝地区双城经济圈建设重大战略机遇，坚持“产业强市、旅游兴市”发展战略，充分发挥得天独厚的文旅资源优势，探索智慧文旅创新发展新路径、新模式，加快建设具有国际范、中国味、巴蜀风、嘉州韵的世界重要旅游目的地。

白雪莹莹、云海翻涌，正值3月春意盎然，海内外游客络绎不绝登上峨眉山山顶一睹这春日浪漫的盛景。在峨眉山下，一朵“数字云”正搭建起乐山文旅新场景。

位于峨眉山脚下的“数游峨眉”体验中心，是四川省首个景区数字化文旅体验中心。“数游峨眉”体验中心分为14个功能展区，通过VR、AR、裸眼3D、全息成像等智慧手段，游客置身其中亲身体验峨眉山历史变迁和四季风光，身临其境游峨眉。

“云海、日出、杜鹃、灵猴……仿佛

就在身边，触手可及！”3月8日，重庆游客李菲与朋友相约而来，打算用一天时间游览峨眉山，在“数游峨眉”的体验弥补了她们因为日程紧张错失美景的遗憾。

作为国家历史文化名城，乐山正探索多样化数字手段，打破时空桎梏，让更多文物和世界遗产活起来、动起来。

夜幕降临，华灯初上，体验“夜游三江”旅游项目的游客乘船来到乐山大佛脚下。光影动态演绎中，1300多年前海通禅师开凿大佛的景象活了起来，声、光、电手段与佛、城、山、水等资源相融合，游客在立体礼佛的过程中，沉浸式感受“一半山水一半城”的嘉州古城魅力。

乐山大力推动智慧化手段在文旅场景中的广泛应用，使广大游客的体验度、舒适度显著提升，为当前文旅经济复苏注入强劲动力。

以数字化手段赋能，全市核心景区推出在线预约订票、5G云直播、AI智慧导览、智慧厕所等服务，提供更多智慧旅游新场景、新业态、新体验。借助

“智游乐山”APP，通过与“智游天府”实现数据互通共享，让游客享受全景式、全链条、全程化的智慧服务，实现“一号一码一图一部手机”游乐山。

今年春节假期，乐山全市接待游客406.16万人次，实现旅游收入37.55亿元，两项数据同比2019年、2022年增长均在30%左右，文旅复苏呈现强劲态势。

依托数字乐山建设，乐山围绕智慧文旅管理、智慧文旅服务、智慧文旅营销，构建起“两平台、两中心、一终端”的“2+2+1”乐山智慧文旅体系。建成文旅IaaS飞天系统、旅游云SaaS两个基础平台，乐山智慧文旅指挥调度中心、5G+数字文旅体验中心，打造“智游乐山APP”服务终端，实现全域上下游产业聚集、全域文旅大数据融合发展。一个全域智慧文旅生态圈正在逐步成型。

乐山市文旅大数据中心数字文旅发展模式入选文化和旅游部“2021智慧旅游公共服务平台典型案例”。“文旅云”（SaaS）平台入选文化和旅游部“2022年文化和旅游数字化创新实践优秀案例”。

游客为主、创意驱动、科技赋能，站在时代潮头的乐山科学应变、主动求变，深入推进“上云用数赋智”，增强智慧旅游驱动力，文化和旅游深度融合，具有乐山特色的现代旅游产业体系稳步构建。

市文化广电旅游局相关负责人表示，智慧文旅赋能文旅发展，更加彰显“乐山好耍、乐山好吃、乐山好看”的鲜明特色。乐山将继续探索新阶段文旅发展新特点，乘势而上巩固复苏的强劲势头，加快建设世界重要旅游目的地。

## 曲艺名家进校园

### 师生近距离感受艺术魅力

本报讯（记者 鲁倩文 文/图）3月16-17日，由乐山市文学艺术界联合会指导，乐山师范学院音乐学院、乐山职业技术学院主办，乐山市戏剧曲艺家协会、乐山市文化艺术研究所承办的“书香生活 曲韵沁芳”——曲艺名家进校园活动举行，来自省内外的曲艺名家为师生们带来了精彩的专题讲座和曲艺表演。

活动中，天津市曲艺团曲艺艺术家、国家一级编剧杨婕以《源远流长到如今——曲艺艺术介绍及欣赏》为题作讲座。她围绕曲艺艺术的起源、发展、创新等内容，结合经典曲艺作品赏析，深入浅出地讲解了曲艺艺术的发展历程和独特魅力，开拓学生视野。

随后，乐山市戏剧曲艺家协会理事李丽秋和乐山市戏剧曲艺家协会秘书长吕霖带来了男女相声

《百味乐山》，用丰富的段子、幽默的语言将乐山美食一一呈现在大家眼前；中国曲艺家协会会员、河北省曲艺家协会副主席姜子龙的评书、京东大鼓表演，让同学们在欢声笑语中感受传统曲艺的深厚底蕴；河北省心连心艺术团国家一级演员周晓明的快板表演《糊涂县官》，节奏明快、朗朗上口；山东省日照市艺术剧院办公室主任、国家一级演员吴少山，中国曲艺家协会会员、国家一级演员陈建民一同带来的相声表演《智力测验》《绕口令》，以诙谐的语言、夸张的动作，惹得同学们捧腹大笑，现场掌声、喝彩声不断。

此次曲艺名家进校园活动，为学生们带来了别样的艺术体验，同时通过丰富多彩的互动、演出增强了学生们的体验感，有利于优秀曲艺文化在校园中更好地传承和弘扬。



活动现场

## 市人民医院荣获“全国平安医院建设表现突出集体”荣誉称号

本报讯（记者 戴余乐）平安医院建设事关人民群众安全和社会稳定。日前，2020—2021年度全国平安建设表现突出的地区、集体和个人发布，乐山市人民医院被授予“全国平安医院建设表现突出集体”荣誉称号。

近年来，市人民医院推进平安医院建设工作，通过健全优化工作制度，规范完善工作流程，创新开展工作措施等方式不断强化医院安全管理。同时，携手公

安、消防、社区等部门有效推动综合安全治理，为平安医院建设工作的不断探索提供了新思路、新举措，为人民群众提供安全可靠的就医环境。

接下来，市人民医院将继续以人民健康为中心，紧扣建设平安医院主线，进一步发挥先进示范作用，标本结合、依法治理、综合防控，努力构筑起守护生命安全的屏障，为群众看病就医、医务人员治病救人营造安全稳定的环境。

## 四化同步 城乡融合 五区共兴